
B  PHÂN H Y K  KHÍ TRONG X  LÝ N C TH IỂ Ủ Ỵ Ử ƯỚ Ả

Trong quy trình x  lý n c th i, b  k  khí quy t đ nh trên 60% k t qu  x  lý n c ử ướ ả ể ỵ ế ị ế ả ử ướ
th i. Các lo i vi sinh k  khí ho t đ ng r t m nh và hi u qu , vi sinh k  khí th ng ả ạ ỵ ạ ộ ấ ạ ệ ả ỵ ườ
sinh ra trong đi u ki n t i ch .ề ệ ạ ỗ  

H u nh  các ch  ph m vi sinh, k  c  s n ph m qu ng cáo nh p t  M  v , đ u có ầ ư ế ẩ ể ả ả ẩ ả ậ ừ ỹ ề ề
r t ít ho c không có gi ng vi sinh k  khí nào (ch  có lo i hi u khí).ấ ặ ố ỵ ỉ ạ ế

Sau quá trình phân h y k  khí th ng sinh ra m t l ng sinh kh i l n, là các ch t ủ ỵ ườ ộ ượ ố ớ ấ
c n phân h y cùng v i l ng ch t th i c a vi sinh ­ l ng sinh kh i này n u đi ngayặ ủ ớ ượ ấ ả ủ ượ ố ế  
vào khâu l c, s  làm t c ngh n khe l c c n tr  vi c l c s ch n c th i.ọ ẽ ắ ẽ ọ ả ở ệ ọ ạ ướ ả

Chính vì v y, quá trình x  lý k  khí luôn đi kèm khâu l ng liên t c đ  gi  l i sinh ậ ử ỵ ắ ụ ể ữ ạ
kh i cho phân h y tri t đ  r i x  ra ngoài.ố ủ ệ ể ồ ả

Tính toán thi t k  b  x  lý k  khí ph i d a vào các y u t :ế ế ể ử ỵ ả ự ế ố

­ L u l ng n c th i c n x  lý (mư ượ ướ ả ầ ử 3/ngày).

­ Tính ch t n c th i giàu hay ít h u c , lâu hay chóng phân h y đ  xác đ nh th i ấ ướ ả ữ ơ ủ ể ị ờ
gian n c l u trong b  có hi u qu .ướ ư ể ệ ả

Thông th ng t  2 đ n 5 ngày, tùy thu c lo i h u c  phân h y lâu hay mau.ườ ừ ế ộ ạ ữ ơ ủ

B  s  g m 2 ph n. Ph n kín có n p là k  khí bao g m ngăn ch a, ngăn l ng 1 và ể ẽ ồ ầ ầ ắ ỵ ồ ứ ắ
ngăn l ng 2 (thông n c b ng các siphông ch  T đ  ch  cho n c l ng đi qua, c n ắ ướ ằ ữ ể ỉ ướ ắ ặ
gi  l i). Ph n h  không có n p phía sau là ngăn chuy n ti p gi a k  khí và hi u khí ữ ạ ầ ở ắ ể ế ữ ỵ ế
ti p sau, có c u t o l c l  r ng l n đ  gi  thêm sinh kh i và l ng đ t cu i tr c khiế ấ ạ ọ ỗ ỗ ớ ể ữ ố ắ ợ ố ướ  
b m n c sang công trình x  lý hi u khí.ơ ướ ử ế


